ΚΕΦΑΛΑΙΟ   2





2.1   ΕΞΙΣΩΣΗ  ΕΥΘΕΙΑΣ





Α΄ ΟΜΑΔΑΣ



1.	(i) Ο συντελεστής διεύθυνσης της ευθείας ΑΒ είναι:

� EMBED Equation.3  ���

	(ii) Ο συντελεστής διεύθυνσης της ευθείας ΓΔ είναι:

� EMBED Equation.3  ���

	(iii) Ο συντελεστής διεύθυνσης λ κάθε ευθείας κάθετης προς την  ΓΔ έχει με τον συντελεστή διεύθυνσης της ΓΔ γινόμενο ίσο με -1. Αρα θα είναι � EMBED Equation.3  ���.



2.	Έστω � EMBED Equation.3  ���η γωνία που σχηματίζει η ΑΒ με τον άξονα � EMBED Equation.3  ���.

	(i) Η ευθεία ΑΒ έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���. Άρα, θα ισχύει � EMBED Equation.3  ��� οπότε θα είναι � EMBED Equation.3  ���.

	(ii) Η ευθεία ΑΒ έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���. Άρα και στην περίπτωση αυτή θα έχουμε � EMBED Equation.3  ���.

	(iii) Επειδή τα Α, Β έχουν την ίδια τετμημένη, η ευθεία ΑΒ θα είναι κατακόρυφη και κατά συνέπεια θα είναι � EMBED Equation.3  ���.

	(iv) Επειδή τα Α, Β έχουν ίδια τετμημένη, η ευθεία ΑΒ θα είναι οριζόντια και κατά συνέπεια θα είναι � EMBED Equation.3  ���.

3.	(i) Το διάνυσμα � EMBED Equation.3  ��� έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���, οπότε η ζητούμενη ευθεία, που είναι παράλληλη με το � EMBED Equation.3  ��� θα έχει τον ίδιο συντελεστή διεύθυνσης. Επειδή, επιπλέον, διέρχεται από το σημείο � EMBED Equation.3  ���, η εξίσωση της θα είναι:

� EMBED Equation.3  ���   ή, ισοδύναμα,   � EMBED Equation.3  ���.

	(ii) Το διάνυσμα � EMBED Equation.3  ��� έχει τετμημένη ίση με το μηδέν, άρα έχει διεύθυνση κατακόρυφη. Έτσι η ζητούμενη ευθεία θα είναι και αυτή κατακόρυφη και, επειδή διέρχεται από το � EMBED Equation.3  ���, θα έχει εξίσωση � EMBED Equation.3  ���.

	(iii) Αν λ ο συντελεστής διεύθυνσης τη
ς ζητούμενης ευθείας, θα έχουμε
 � EMBED Equation.3  ���. Άρα, η εξίσωση της ευθείας θα είναι: � EMBED Equation.3  ��� ή, ισοδύναμα, � EMBED Equation.3  ���.



4.	(i) Έχουμε � EMBED Equation.3  ���, οπότε το ύψος ΑΔ, που είναι κάθετο στην ΒΓ, θα έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���. Επειδή, επιπλέον, το � EMBED Equation.3  ��� είναι σημείο του ύψους, η εξίσωση του θα είναι � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή � EMBED Equation.3  ���. Εργαζόμενοι ομοίως βρίσκουμε ότι η εξίσωση του ύψους ΒΕ είναι � EMBED Equation.3  ��� και η εξίσωση του ύψους ΓΖ είναι � EMBED Equation.3  ���.

	(ii) Προφανώς και η μεσοκάθετη της πλευράς ΒΓ θα έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���. Επειδή, όμως, αυτή διέρχεται από το μέσον Μ της ΒΓ, το οποίο έχει συντεταγμένες: � EMBED Equation.3  ���, η εξίσωσή της θα είναι � EMBED Equation.3  ��� δηλαδή � EMBED Equation.3  ���. (Παρατηρείστε ότι ταυτίζεται με την εξίσωση του ύψους ΑΔ, τί συμπεραίνετε;)

	Εργαζόμενοι ομοίως βρίσκουμε ότι οι εξισώσεις των μεσοκαθέτων των ΑΓ και ΑΒ, αντιστοίχως, είναι:

� EMBED Equation.3  ���   και   � EMBED Equation.3  ���.

5.	Είναι � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, άρα � EMBED Equation.3  ���. Επίσης είναι � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, άρα � EMBED Equation.3  ���. Έτσι, αφού το τετράπλευρο ΑΒΓΔ έχει τις απέναντι πλευρές του παράλληλες θα είναι παραλληλόγραμμο. Ακόμη είναι � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, οπότε � EMBED Equation.3  ��� και συνεπώς οι ΑΓ και ΒΔ είναι κάθετες. Άρα το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ είναι ρόμβος.

	Η ΑΓ έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ��� και διέρχεται από το σημείο � EMBED Equation.3  ���. Άρα, θα έχει εξίσωση � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή � EMBED Equation.3  ���.

	Ομοίως η ΒΔ έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ��� και διέρχεται από το � EMBED Equation.3  ���. Άρα, θα έχει εξίσωση: � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή � EMBED Equation.3  ���.



6.	Έχουμε � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���. Επομένως, � EMBED Equation.3  ���, οπότε οι ευθείες ΑΒ και ΑΓ είναι παράλληλες και εφόσον έχουν κοινό το σημείο Α θα ταυτίζονται. Άρα, τα σημεία Α, Β, Γ θα είναι συνευθειακά.



7.	( Αν � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, � EMBED Equation.3  ���, τότε ο συντελεστής διεύθυνσης της ευθείας ΑΒ είναι � EMBED Equation.3  ���. Επομένως, η εξίσωση της ΑΒ είναι

� EMBED Equation.3  ���,

	η οποία γράφεται διαδοχικά:

		 � EMBED Equation.3  ���

		 � EMBED Equation.3  ���

		 � EMBED Equation.3  ���.

	(   Αν � EMBED Equation.3  ���, αλλά � EMBED Equation.3  ���, � EMBED Equation.3  ���, τότε � EMBED Equation.3  ���, οπότε η ευθεία ΑΒ είναι κατακόρυφη και άρα έχει εξίσωση

	� EMBED Equation.3  ���     ή     � EMBED Equation.3  ���.

	(   Αν � EMBED Equation.3  ���, τότε τα σημεία Α, Β ταυτίζονται, οπότε υπάρχουν άπειρες ευθείες που διέρχονται από αυτά.

8.	Αν � EMBED Equation.3  ��� είναι οι συντεταγμένες του κέντρου βάρους G του τριγώνου ΑΒΓ, τότε θα είναι:

� EMBED Equation.3  ���   και   � EMBED Equation.3  ���.

	Επομένως, η ευθεία που διέρχεται από σημεία � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ��� και κατά συνέπεια η εξίσωσή της θα είναι	   � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή � EMBED Equation.3  ���.





Β΄ ΟΜΑΔΑΣ



1.	Η ζητούμενη ευθεία, επειδή σχηματίζει με τους άξονες τρίγωνο και περνάει από το σημείο � EMBED Equation.3  ���, θα έχει εξίσωση � EMBED Equation.3  ���, με � EMBED Equation.3  ���, � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή:

	� EMBED Equation.3  ���, με � EMBED Equation.3  ���, � EMBED Equation.3  ���.

	Με τους περιορισμούς αυτούς το σημείο τομής της ευθείας με τον � EMBED Equation.3  ���, έστω Β, έχει συντεταγμένες � EMBED Equation.3  ���, ενώ το σημείο τομής της με τον άξονα � EMBED Equation.3  ���, έστω Γ, έχει συντεταγμένες � EMBED Equation.3  ���. Έτσι, αφού � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, το τρίγωνο ΟΒΓ είναι ισοσκελές, αν και μόνο αν:

� EMBED Equation.3  ���   ή   � EMBED Equation.3  ���,

	Άρα, υπάρχουν δύο ευθείες που ικανοποιούν το ζητούμενο και των οποίων οι εξισώσεις είναι:

� EMBED Equation.3  ���   και   � EMBED Equation.3  ���.



2.	Αρχικά, διαπιστώνουμε ότι οι συντεταγμένες του Α δεν επαληθεύουν τις εξισώσεις που δίνονται. Άρα οι εξισώσεις, αυτές αντιστοιχούν στα ύψη ΒΕ και ΓΖ. Εστω ότι η � EMBED Equation.3  ��� είναι η εξίσωση του ΒΕ και η � EMBED Equation.3  ��� του ΓΖ. Τότε, επειδή � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, θα έχουμε: � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, οπότε � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���. Άρα οι εξισώσεις των ΑΓ και ΑΒ θα είναι, αντιστοίχως, οι 

� EMBED Equation.3  ���   και   � EMBED Equation.3  ���,

	δηλαδή οι

� EMBED Equation.3  ���   και   � EMBED Equation.3  ���

	Επομένως, οι συντεταγμένες του Γ είναι η λύση του συστήματος

� EMBED Equation.3  ���

	και οι συντεταγμένες του Β είναι η λύση του συστήματος

� EMBED Equation.3  ���

	Τέλος, επειδή � EMBED Equation.3  ���, η εξίσωση της ΒΓ θα είναι � EMBED Equation.3  ���
,
 δηλαδή � EMBED Equation.3  ���.



3.	Οι ευθείες που διέρχονται από το σημείο Μ(2,1) είναι η κατακόρυφη με εξίσωση � EMBED Equation.3  ��� και οι μη κατακόρυφες με εξισώσεις � EMBED Equation.3  ���.

	(   Η ευθεία � EMBED Equation.3  ��� τέμνει την � EMBED Equation.3  ��� στο σημείο Β(2,3) και την � EMBED Equation.3  ��� στο σημείο � EMBED Equation.3  ���. Το ΒΓ έχει μέσο το σημείο με συντεταγμένες � EMBED Equation.3  ��� δηλαδή (2,1), που είναι οι συντεταγμένες του σημείο Μ.

	Άρα, η κατακόρυφη � EMBED Equation.3  ��� είναι μια από τις ζητούμενες ευθείες.

	(   Η ευθεία � EMBED Equation.3  ���, � EMBED Equation.3  ���, τέμνει τις � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� στα σημεία Β και Γ αντιστοίχως, που οι συντεταγμένες τους είναι οι λύσεις των συστημάτων:

� EMBED Equation.3  ���

	Από το πρώτο σύστημα, με αντικατάσταση του y στη δεύτερη εξίσωση, έχουμε:

� EMBED Equation.3  ���.

	Άρα, αν � EMBED Equation.3  ���, τότε � EMBED Equation.3  ���, οπότε � EMBED Equation.3  ���.

	Επομένως, οι συντεταγμένες του Β θα είναι το ζεύγος � EMBED Equation.3  ���.

	Ομοίως, από το δεύτερο σύστημα έχουμε:

� EMBED Equation.3  ���.

	Άρα, αν � EMBED Equation.3  ���, τότε � EMBED Equation.3  ���, οπότε � EMBED Equation.3  ���.

	Επομένως, οι συντεταγμένες του Γ θα είναι το ζεύγος � EMBED Equation.3  ���. Έτσι το Μ(2,1) θα είναι μέσο του ΒΓ, αν και μόνο αν 

    � EMBED Equation.3  ���.

	Οι εξισώσεις όμως αυτές δεν συναληθεύουν για καμία τιμή του λ, αφού η πρώτη είναι αδύνατη για κάθε � EMBED Equation.3  ���. Έτσι η μόνη λύση του προβλήματός μας, είναι η κατακόρυφη ευθεία � EMBED Equation.3  ���.



4.	(i) Η εξίσωση της ευθείας που ορίζεται από τα σημεία � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, με � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, έχει συντελεστή διεύθυνσης ίσο με � EMBED Equation.3  ���. Άρα η εξίσωσή της είναι
      � EMBED Equation.3  ���
, δηλαδή


				            � EMBED Equation.3  ���			           (1)

	(ii) Από την (1), για � EMBED Equation.3  ���, έχουμε � EMBED Equation.3  ��� και, για � EMBED Equation.3  ���, έχουμε � EMBED Equation.3  ���. Άρα τα σημεία τομής της � EMBED Equation.3  ��� με τους άξονες � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� αντιστοίχως, είναι τα:

� EMBED Equation.3  ���   και   � EMBED Equation.3  ���.

	Έτσι θα έχουμε:

� EMBED Equation.3  ���

	και

� EMBED Equation.3  ���.

	Άρα   � EMBED Equation.3  ���.



5.	Η ευθεία που διέρχεται από τα σημεία � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���, οπότε η εξίσωσή της θα είναι η:

� EMBED Equation.3  ���

	(με τον προφανή περιορισμό ότι � EMBED Equation.3  ���).



6.	Από τα δεδομένα προκύπτει ότι η ζητούμενη ευθεία θα έχει εξίσωση της μορφής � EMBED Equation.3  ���, � EMBED Equation.3  ���. Από την εξίσωση αυτή, για � EMBED Equation.3  ���, έχουμε � EMBED Equation.3  ��� και, για � EMBED Equation.3  ���, έχουμε � EMBED Equation.3  ���. Άρα, τα σημεία Α και Β θα έχουν συντεταγμένες τα ζεύγη � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� αντιστοίχως, οπότε θα είναι 

� EMBED Equation.3  ���.

	Άρα, η εξίσωση της ζητούμενης ευθείας είναι η       � EMBED Equation.3  ���.

2.2   ΓΕΝΙΚΗ  ΜΟΡΦΗ  ΕΞΙΣΩΣΗΣ  ΕΥΘΕΙΑΣ





Α΄  ΟΜΑΔΑΣ



1.	Επειδή οι συντελεστές � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� των x και y δεν μηδενίζονται συγχρόνως για καμία τιμή του μ, η δοθείσα εξίσωση παριστάνει για κάθε � EMBED Equation.3  ��� ευθεία γραμμή. Έστω ε η ευθεία αυτή. Τότε:

	� EMBED Equation.3  ���    και    � EMBED Equation.3  ���.

	Τέλος, η ε διέρχεται από το Ο(0,0), αν και μόνο αν οι συντεταγμένες του Ο επαληθεύουν την εξίσωσή της, δηλαδή, αν και μόνο αν ισχύει:

	� EMBED Equation.3  ���.



2.	(  Η ευθεία � EMBED Equation.3  ��� έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���. Άρα η ζητουμένη ευθεία, που είναι κάθετη σ’αυτήν, θα έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ��� και, επειδή διέρχεται από το σημείο Α(-2,3), θα έχει εξίσωση � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή � EMBED Equation.3  ���.

	(  Οι συντεταγμένες του σημείου τομής των δύο ευθειών είναι η λύση του συστήματος     � EMBED Equation.3  ��� ,    που είναι το ζεύγος   � EMBED Equation.3  ���.



3.	Οι συντεταγμένες του σημείου τομής των δύο ευθειών είναι η λύση του συστήματος     � EMBED Equation.3  ��� ,   που είναι το ζεύγος   � EMBED Equation.3  ���.

	Η ευθεία � EMBED Equation.3  ��� έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���. Άρα, η ζητούμενη θα έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ��� και, επειδή διέρχεται από το σημείο � EMBED Equation.3  ���
, θα έχει εξίσωση
 � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή � EMBED Equation.3  ���.

4.	(i) Επειδή � EMBED Equation.3  ���, θα είναι � EMBED Equation.3  ���. Άρα η εξίσωση της ΑΔ θα είναι � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή � EMBED Equation.3  ���. Επομένως, οι συντεταγμένες του Δ θα είναι η λύση του συστήματος   � EMBED Equation.3  ��� ,  που είναι το ζεύγος   � EMBED Equation.3  ���.

	(ii) Ο συντελεστής διεύθυνσης της διαγωνίου ΑΓ είναι � EMBED Equation.3  ���, οπότε η ΑΓ είναι παράλληλη προς το διάνυσμα:

	� EMBED Equation.3  ���.

	Ο συντελεστής διεύθυνσης της διαγωνίου ΒΔ συμπίπτει με τον συντελεστή διεύθυνσης της ΔΚ, όπου Κ το σημείο τομής των διαγωνίων ΑΓ και ΒΔ. Το Κ είναι το μέσον της ΑΓ, οπότε θα έχει συντεταγμένες το ζεύγος � EMBED Equation.3  ���. Επομένως, θα ισχύει � EMBED Equation.3  ���, οπότε η ΒΔ θα είναι παράλληλη προς το διάνυσμα:

	� EMBED Equation.3  ���.

	Άρα, η οξεία γωνία των ΑΓ και ΒΔ θα είναι ίση ή παραπληρωματική με τη γωνία φ των διανυσμάτων � EMBED Equation.3  ��� για την οποία έχουμε:

� EMBED Equation.3  ���.

	Έτσι, η οξεία γωνία των ΑΓ και ΒΔ θα είναι περίπου ίση με � EMBED Equation.3  ���.



5.	Η ευθεία με εξίσωση � EMBED Equation.3  ��� είναι παράλληλη προς το διάνυσμα � EMBED Equation.3  ���, ενώ η ευθεία με εξίσωση � EMBED Equation.3  ��� είναι παράλληλη προς το � EMBED Equation.3  ���. Έτσι, οι δύο ευθείες είναι κάθετες, αν και μόνο αν � EMBED Equation.3  ���. Όμως:

			      � EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ���

				    � EMBED Equation.3  ���

				    � EMBED Equation.3  ���   ή   � EMBED Equation.3  ���.



6.	Οι συντεταγμένες του σημείου τομής των ευθειών � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� είναι η λύση του συστήματος   � EMBED Equation.3  ��� ,  που είναι το ζεύγος   � EMBED Equation.3  ���.

	Έτσι η ευθεία � EMBED Equation.3  ��� διέρχεται από το σημείο � EMBED Equation.3  ���, αν και μόνο αν  � EMBED Equation.3  ���   ή, ισοδύναμα, � EMBED Equation.3  ���.

	Άρα, ζητουμένη τιμή του κ είναι η � EMBED Equation.3  ���.





Β΄  ΟΜΑΔΑΣ



1.	(i) Έχουμε 

� EMBED Equation.3  ���

						    � EMBED Equation.3  ���   ή   � EMBED Equation.3  ���.

� EMBED Word.Picture.6  ���





	Οι τελευταίες είναι εξισώσεις των ευθειών που απεικονίζονται στο διπλανό σχήμα.





	(ii) Έχουμε

� EMBED Equation.3  ���		       � EMBED Equation.3  ���.

			       � EMBED Equation.3  ���   ή   � EMBED Equation.3  ���.

	Οι εξισώσεις αυτές παριστάνουν ευθείες.

2.	Για να παριστάνει η εξίσωση

			       � EMBED Equation.3  ���		           (1)

	ευθεία γραμμή, για τις διάφορες τιμές του α, πρέπει να αρκεί οι συντελεστές των x και y να μην είναι ταυτόχρονα μηδέν. Αυτό συμβαίνει, αφού ο συντελεστής του y δεν μηδενίζεται για καμία πραγματική τιμή του α. Στη συνέχεια θεωρούμε δύο τιμές του α (έστω � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���) και τις εξισώσεις των ευθειών που προκύπτουν:

	� EMBED Equation.3  ���.

	Το σύστημα των εξισώσεων αυτών έχει μοναδική λύση την � EMBED Equation.3  ���. Άρα οι ευθείες αυτές τέμνονται στο σημείο � EMBED Equation.3  ���. Η εξίσωση (1) επαληθεύεται από τις συντεταγμένες του σημείου Α, αφού

	� EMBED Equation.3  ���.

	Άρα, όλες οι ευθείες της οικογένειας (1) διέρχονται από το σημείο Α � EMBED Equation.3  ���.



3.	Οι συντεταγμένες του σημείου τομής των ευθειών � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� είναι η λύση του συστήματος   � EMBED Equation.3  ���,  που είναι το ζεύγος � EMBED Equation.3  ���.

	Η τρίτη ευθεία � EMBED Equation.3  ��� επαληθεύεται για � EMBED Equation.3  ���, � EMBED Equation.3  ��� αφού

	� EMBED Equation.3  ���

	Άρα, και οι τρεις ευθείες διέρχονται από το σημείο με συντεταγμένες � EMBED Equation.3  ���.



4.	Έχουμε τις ευθείες � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, που είναι αντίστοιχα παράλληλες με τα διανύσματα: � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���. Για την γωνία φ των δύο αυτών διανυσμάτων ισχύει:

  � EMBED Equation.3  ���.

	Άρα � EMBED Equation.3  ���, οπότε η οξεία γωνία των δύο ευθειών θα είναι ίση με � EMBED Equation.3  ���.

5.	Οι συντεταγμένες του σημείου τομής των δύο ευθειών � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� είναι η λύση του συστήματος

� EMBED Equation.3  ���.

	Το σύστημα αυτό, αν � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή, αν � EMBED Equation.3  ���, έχει τη λύση � EMBED Equation.3  ���. Επομένως, αν � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, η ζητούμενη εξίσωση είναι η � EMBED Equation.3  ���. Αν � EMBED Equation.3  ��� ή � EMBED Equation.3  ��� οι � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� δεν τέμνονται. 

	Συγκεκριμένα, αν � EMBED Equation.3  ��� οι ευθείες συμπίπτουν, ενώ, αν � EMBED Equation.3  ��� οι ευθείες είναι παράλληλες.



6.	Η ευθεία � EMBED Equation.3  ��� έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���. Επομένως, η κάθετη στην ευθεία αυτή από το σημείο Α(1, 2) θα έχει εξίσωση � EMBED Equation.3  ���. Άρα, οι συντεταγμένες της προβολής του Α στην ευθεία � EMBED Equation.3  ���, θα είναι η λύση του συστήματος    � EMBED Equation.3  ��� ,   που είναι το ζεύγος  � EMBED Equation.3  ���.



7.	Για � EMBED Equation.3  ���, από την εξίσωση της ευθείας � EMBED Equation.3  ���, έχουμε � EMBED Equation.3  ���. Άρα, το σημείο τομής της ε με τον άξονα � EMBED Equation.3  ��� είναι το Α(� EMBED Equation.3  ���, 0).

	Η ε έχει συντελεστή διεύθυνσης � EMBED Equation.3  ���. Άρα, η εξίσωση της κάθετης στην ε στο σημείο Α(� EMBED Equation.3  ���, 0) θα είναι � EMBED Equation.3  ���, η οποία μετά τις πράξεις, γίνεται � EMBED Equation.3  ���.

2.3   ΕΜΒΑΔΟΝ  ΤΡΙΓΩΝΟΥ





Α΄ ΟΜΑΔΑΣ



1.	Οι αποστάσεις του Α(� EMBED Equation.3  ���) από τις δοθείσες ευθείες, είναι:

	(i) 	� EMBED Equation.3  ���

	(ii)	� EMBED Equation.3  ���

	(iii) 	� EMBED Equation.3  ���

	(iv)	� EMBED Equation.3  ���.



2.	(i) Έχουμε � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���. Άρα � EMBED Equation.3  ���.

	(ii) Η απόσταση του Ο(0, 0) από την � EMBED Equation.3  ��� είναι ίση με

	� EMBED Equation.3  ���,

	ενώ η απόσταση του � EMBED Equation.3  ��� από την � EMBED Equation.3  ��� είναι ίση με

	� EMBED Equation.3  ���.

	(iii) Επειδή το Ο(0, 0) βρίσκεται μεταξύ των ευθειών � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���, η απόστασή τους θα είναι ίση με το άθροισμα των αποστάσεων του Ο  απ’ αυτές, δηλαδή θα είναι ίση με:.

	� EMBED Equation.3  ���

3.	(i) Έχουμε � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ���. Άρα � EMBED Equation.3  ���.

	(ii) Για � EMBED Equation.3  ���, από την εξίσωση � EMBED Equation.3  ���, έχουμε � EMBED Equation.3  ���. Άρα το � EMBED Equation.3  ��� ανήκει στην � EMBED Equation.3  ���, Η απόσταση των � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� θα ισούται με την απόσταση του Α από την � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή με:

� EMBED Equation.3  ���.



4.	Το ζητούμενο σημείο θα είναι το σημείο τομής της μεσοκαθέτου του ΑΒ και της ευθείας � EMBED Equation.3  ���. Η εξίσωση της μεσοκαθέτου του ΑΒ είναι � EMBED Equation.3  ��� ή, ισοδύναμα, � EMBED Equation.3  ���. Άρα, οι συντεταγμένες του θα είναι η λύση του συστήματος  � EMBED Equation.3  ���,  που είναι το ζεύγος   � EMBED Equation.3  ���.



5.	Η ζητούμενη εξίσωση θα είναι της μορφής � EMBED Equation.3  ���, δηλαδή της μορφής � EMBED Equation.3  ���. Επομένως, θα έχουμε:  

	� EMBED Equation.3  ���.

	Άρα υπάρχουν δύο ευθείες που ικανοποιούν τις απαιτήσεις του προβλήματος. Αυτές έχουν εξισώσεις:

	� EMBED Equation.3  ���   και   � EMBED Equation.3  ���



6.	
α
΄ τρ
όπος:	
Οι ευθείες � EMBED Equation.3  ���, επειδή είναι παράλληλες προς την ε, θα έχουν εξισώσεις της μορφής � EMBED Equation.3  ���.

	Αφού, όμως, η ε είναι μεσοπαράλληλη των � EMBED Equation.3  ��� και � EMBED Equation.3  ��� και αυτές απέχουν μεταξύ τους 8 μονάδες, η απόσταση οποιουδήποτε σημείου Α της ε από κάθε μία θα είναι 4 μονάδες.

	Ένα σημείο της ε είναι το � EMBED Equation.3  ���. Επομένως, θα έχουμε

	� EMBED Equation.3  ���.
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